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Azok, akik sűrűbben látogatják a 

könyvtárat, gyakran találkoznak 

önkéntesekkel. Segítségükkel 

gördülékenyebb a könyvtári programok 

lebonyolítása. Szívesen közreműködnek, 

legyen az óvodás, kisiskolás rajz- vagy 

versmondó verseny, kézművesség, 

foglalkozás gyerekekkel, „Mondókázó” 

vagy „Szamóca Bábozók” általi rendezvény. 

Felnőtteknek figyelemfelkeltő, tájékoztató 

előadás, könyvbemutató, kis színielőadás, 

vagy éppen a Mini galériában helyi alkotók 

kiállítására is mozgósítanak. A segítés 

mellett beszélgetnek, könyveket ajánlanak 

egymásnak, kulturálódnak, 

személyiségükben fejlődnek. A művészet, 

bármilyen irányzatú is az, mindig volt, van 

és lesz. A kultúra fejlődése, mint minden 

más, folyamatos és megállíthatatlan. A 

kultúra iránti növekvő igény az utóbbi 

időkben újra előretört. 

Egyszer így jött szóba: kellene egy 

csoportot létrehozni azoknak, akik 

szeretnek olvasni, azt megbeszélni, 

élményeiket megosztani, elemezni, kinek 

mi tetszik vagy miért nem tetszik. Az 

idősebb korosztály úgy szocializálódott 

családi, iskolai, munkahelyi és baráti 

körben, hogy a mindennapi élettől az 

olvasás ma már elválaszthatatlan. Segíti a 

szellemi tőke értékének növekedését, 

ember és ember közötti kommunikációt, 

kultúránk fejlődését. A könyvtár sok könyv 

által adja meg azt a lehetőséget, amely 

segít abban, hogy a megváltozott világban 

szokásaink, életélésünk, tudásunk, 

vágyaink és kultúrán változásával lépést 

tudjunk tartani. 

A tervezgetés megmozdult a fejekben. A 

hónapról hónapra megjelenő Újszászi 

Híradó hasábjain sokak által olvasott ifjú 

Mihá István által írott versek adták a végső 

lökést a csoport létrehozásához. 

Baráti körünk felvette vele a személyes 

kapcsolatot. Lépést tettünk az újszászi 

fiatal felé. Nem szerettük volna elveszteni 

több olyan tehetséget, mint Alapi Attila, 

Farkas Nándor, Fási Attila, Grósz Károly, 

Szabó Nándor és sorolhatnám azokat is, 

akiket személyesen nem is ismertem. Őket 

nem karolta fel senki. Azok sem, akiknek 

elhivatottságból, emberségből és 

lehetőségeikkel lépni kellett volna feléjük. 

Pistit már nem engedjük el!  

A költészetben kibontakozó fiút 

támogatásunkról biztosítjuk addig, amíg 

szükségesnek tűnik. Eddig is bátorítottuk, 

serkentettük írásra. A Városi Könyvtár 

Facebook Művészeti Klub Messenger 

részén feltett pályázati lehetőségekre még 

BETŰTÉR útjain járva * 

https://www.ujszasz.hu/hivatal/letoltesek/category/3-archivum
https://www.ujszasz.hu/hivatal/letoltesek/category/3-archivum
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külön is felhívtuk a figyelmét. Számtalan 

pályázati eredményhirdetésre elkísértük. 

Együtt szurkoltunk szüleivel a Verseghy 

Könyvtárban, a Galériában. Ellátogattunk a 

Tisza Mozi Jenei Gyula (idén kitüntetett) 

József Attila-díjas író-költő, pedagógus 

„Eső” irodalmi lap főszerkesztő által 

negyedévenként megjelenő lap 

bemutatásaira is. Ott számos idősebb és 

fiatal íróval, költővel személyesen 

ismerkedhetett meg. Többek között a 

zagyvarékasi származású Serfőző Simon 

Kossuth és József Attila-díjas író-költővel, 

Molnár H. Magor verset, esszét, kritikát író 

lapszerkesztővel is. 

István nagyon szeretett volna már 

személyesen bemutatkozni Újszásznak. 

Eldöntöttük, hogy egy Betűvetők Egymás 

Között elnevezésű Facebook online 

csoportot hozunk létre, ahol az írók, költők 

megosztják alkotásaikat, a tagok pedig 

olvashatják, véleményezhetik, 

továbbíthatják.  

 

Lényeg, hogy teljes nyilvánosságot 

kapjanak az alkotások, és lehetőség szerint 

minél több emberhez jusson el a művek 

olvasási lehetősége. A világhálóra 

felkerülés lehetőségét Mihá István vállalta 

és alkotta meg. 

Nagyon jól tudjuk, hogy nem mindenki ír, 

de szereti az irodalmat. Az iskolákban sok 

évtizeden át sikeres irodalmi körök 

működtek. Arra az időre tehető az, amikor 

magát a művészetet, az irodalmat meg 

szeretették velünk úgy, hogy az soha nem 

tűnik el a szép emlékeink közül. Ezért közös 

döntés született. Hogy senkit ne zárjunk ki 

a kulturális igény kitalált lehetőségéből, 

véglegesen a BETŰTÉR Irodalmi Kör Újszász 

nevet jegyeztük meg. 

Miért? Pici korban a hangképzés írásos 

formája a betű leírásával jelenik meg. A 

betűk egymáshoz rendelésekor szavakat, 

mondatokat hozunk létre. A szavakban 

megtestesült írások sokfélék lehetnek. Az 

irodalomba a vers, a próza mindenképp 

belefér. 

Hónapok alatt érlelődött bennünk a 

BETŰTÉR nyilvános létrehozása. Sok 

aprólékos, jól megtervezett, előkészítő 

munkával, kérésekkel végre 2025. október 

30-án a bemutatkozó rendezvény 

megvalósult. 

 

https://www.facebook.com/groups/1061456802562051/
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Hol? Hol másutt, mint a Városi 

Könyvtárban. Mert ott a tér! Ott a helyük a 

kellemesen kialakított irodalmi, könyvvel 

kapcsolatos rendezvényeknek. 

Miért irodalmi kör? Mert a megírt verseket, 

írásokat felolvassuk, esetleg zenével 

komponáljuk, díszítjük, előadjuk. Így lesz 

minőségi, ugyanakkor egy érdekes, 

pompázó színfoltja Újszász kultúrájának. 

 

Immár nem csak Mihá István, hanem 

Kalocsáról érkezett versíró barátja, Molnár 

Ákos személyével is kibővült a kör. A fiúk az 

Irodalmi Rádió rendezvényén 

szerzőtársként találkoztak. A hasonló korú, 

hasonló habitusú írók barátságot kötöttek. 

Mindkettőjüknek beválogatták verseit az 

október hónapban megjelent antológiába. 

Az ifjú tehetségek nagyon laza, fiatalos 

hangvételű találkozást gondoltak ki. A 

barátként beszélgető versírók egymáshoz 

kérdéseket, válaszokat intéztek, amelyből 

meg tudtuk, hogyan kezdték a versek 

írását, milyen benyomások vezérelték a 

versek hangulatát, szóltak sikerekről, 

nehézségekről és a közelgő télről is. 

Összesen tíz verset remek előadók: 

 

dr. Magyar Tivadar színművész, jogász; 

 

Sallainé Csőke Anita pedagógus;  

Molnár Ákos egyetemista, versíró 

tolmácsoltak kellemes hangulatot 

teremtve, emelve a késő délutánba nyúló 

rendezvény színvonalát, amelyet ez úton is 

köszönünk nekik. 

Az ifjú versírók név szerint megköszönték a 

segítséget azoknak, akik segítették írói 

munkájukat. Szüleiknek, családjuknak, 

tanáraiknak: Tóth Péterné Irénke 

tanárnőnek, Kovács Nándor tanár úrnak a 

publikációért, a könyvtár dolgozóinak, 

patronálóiknak. 

Összességében sikeresnek, 

érdekfeszítőnek és hasznosnak 
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könyvelhetjük el az alkalmat. Köszönet 

minden érdeklődőnek, jelenlévőnek, akik 

megtisztelték a BETŰTÉR bemutatkozó 

rendezvényét. 

Hiszem, a kezdeményezés nem „tiszavirág 

életű” lesz. Bíztatok minden olvasót, ne 

fogja vissza magát! Írjanak, tanítsanak, 

emlékezzenek, segítsék a fiatalokat! 

Rajtunk múlik, hogy ne vesszen el egy 

tehetség sem! Ők sikeressé és elégedetté 

teszik önmagukat, és hasznos tagjai lesznek 

a társadalomnak. 

 

 

 

 

 

 

 

Június 6-án rendeztük meg a „Könyvtár a 

zöldben” elnevezésű programunkat, amely 

témája az Évfordulók bűvöletében volt. A 

rendezvény helyszínéül a már jól 

megszokott zöld területet választottuk, a 

könyvtárunk külső, ill. belső tereiben 

vártuk látogatóinkat. Mint minden évben, 

idén is igyekeztünk minden korosztályt 

megszólítani,  

 

életkori sajátosságoknak megfelelően 

színes programokat tárni vendégeink elé. 

Babasarokkal, homokozóval, 

kismotorokkal vártuk a legkisebbeket. Nagy 

örömünkre többen is érdeklődőek voltak. 

Délelőtt a Cseh-Niczky Niki Disney mesék 

dalainak előadásával szórakoztatta az 

óvodás korosztályt. Láthatóan jól érezték 

magukat a gyermekek, sokat énekeltek, 

mozogtak és nevettek. 

Még a délelőtt folyamán a helyi 

középiskolásokat invitáltuk az „És keressük 

az igazságot” című szabadulószobás 

játékra, amely József Attilához 

kapcsolódott. Minden csapat kiválóan 

teljesített a témában. 

 

 

 

 

 

Krassóiné Gyüre Rozália Margit  

Írd ki magadból!” írópályázat fődíj (2022) 

Önkéntes tevékenységért vármegyei díj (2023) 

Fotó: Újszászi Városi Könyvtár 

(*) A cikk az Újszsászi Híradó 2025. októberi számában jelent meg. 

 

Könyvtár a zöldben 
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Kora délután az általános iskola tanulói 

számára Szabadítsd ki Inyt! című interaktív 

játékkal készültünk. A gyerekek jókedvűen, 

ügyesen oldották meg a feladatokat. 

 

Egész napos rendezvényünk alatt lehetett 

könyveket, illetve újságokat olvasgatni, 

könyvturizni, társasjátékozni, tollasozni. 

Dobos Annamária (a Szabó Gyula 

Művelődési Központ munkatársa) - a 

környezettudatosság jegyében -, 

újrahasznosított anyagokból készült 

játékparkjával várta az érdeklődőket. A 

rendezvény alatt Disney színezőkkel és 

Jókai szókeresővel is kedveskedtünk 

látogatóinknak. 

A nap folyamán limonádéval, zsíros 

kenyérrel, zöldséggel, gyümölccsel kínáltuk 

a hozzánk betérőket. 

A visszajelzések alapján látogatóink jól 

érezték magukat és jövőre – reményeink 

szerint egyre bővülő létszámmal- újra 

találkozunk! Köszönjük, hogy idén is velünk 

tartottatok! 

 

 

 

 

 

Könyvbarát műhelyünk 2025. július 7 – 11. 

között tartotta meg közlekedési táborát, 

amelyen a Kunszentmártoni Általános 

Művelődési Központ Deák Ferenc Utcai 

Óvoda Intézményegységének óvodásai 

vettek részt. 

 

Céljaink között szerepelt, hogy olyan 

képességek birtokába juttassuk a résztvevő 

gyermekeket, amelyek által 

előkészíthettük az önálló gyalogos, ill. 

kerékpáros közlekedést. Másik célként azt 

tűztük ki, hogy a résztvevő gyerekekkel 

megszerettessük az irodalmi alkotásokat, 

és az itt tartózkodásuk ideje alatt 

könyvtárhasználó, könyveket szerető 

„nevelésben” részesüljenek. Terveinket 

élményekkel teli programokkal valósítottuk 

meg. 

A tábor a STOP! Közlekedj okosan! című 

mese köré épült. A hét minden napján 

kézműveskedtünk, amelynek eredménye 

egy gyönyörű terepasztal lett, ami a 

Könyvbarát műhely biciklis tábor 
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gyermekek keze munkáját és Dobos 

Annamária ötleteit dicséri. 

Hétfő délelőtt az általános közlekedési 

ismeretekre és illemekre fektettük a 

hangsúlyt. Játékos, interaktív módon 

dolgoztuk fel ezt a témakört, illetve 

megismerkedtünk a közlekedési 

eszközökkel. A KRESZ pálya szabályainak 

elsajátítása után, a gyakorlatban is sor 

került ezek alkalmazására. A délután 

folyamán elkezdtük a terepasztal 

készítését. 

Keddi napon a kerékpáros közlekedésé volt 

a főszerep. A helyi KRESZ pályán 

gyakoroltuk ismét a kerékpározást. Délután 

pedig vonatokat készítettünk, ezzel is 

színesítve terepasztalunkat. 

 

A hét derekán is a közlekedés, illetve a 

kerékpár felszereltsége volt a 

középpontban. A fontos ismeretek 

megbeszélése után élményszerző 

kirándulást szerveztünk a helyi 

kerékpárboltba.  

Sétánk során megfigyeltük a jelzőtáblákat 

és a jelzőlámpákat is. Szabó Krisztina 

üzlettulajdonos, bemutatta a gyerekeknek, 

milyen a szabályosan felszerelt kerékpár. 

Azt is elmondta, hogy mire miért van 

szükség. Végül megajándékozta az 

óvodásokat egy-egy fényvisszaverő 

láthatósági pánttal és egy-egy állatos 

fényvisszaverő kulcstartóval. Majd 

visszatérve a könyvtárba, KRESZ pályán 

kerékpároztak a gyerekek, ahol ügyesen 

alkalmazták az addig tanultakat. 

 

Csütörtökön biciklis akadályversenyen 

vettünk részt, amit nagyon jól 

teljesítettünk. Később élményrajzot 

készítettünk és kézműveskedtünk. 

A hét utolsó napján átbuszoztunk 

Cserkeszőlőbe, ahol a Cserkeszőlői 

Gyermek Autós Közlekedési Parkba 

vezetett az utunk. A gyerekek egy rövid 

ismertető előadás és egy gyakorlókör után 

névre szóló, fényképes, plasztik 

jogosítványt kaptak, majd a Parkban 

található A osztályú Mercedesekkel 

autózhattak, amit láthatóan nagyon 

élveztek. Délutáni visszaérkezésünk után 

befejeztük a terepasztal elkészítését. 
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Nagyon jól éreztük magunkat a héten és 

sok érdekes dolgot láttunk, tanultunk.  

Bízunk benne, hogy az itt tanultakat 

hasznosítani tudják a mindennapi életben, 

mivel sokan járnak kerékpárral óvodába, 

iskolába. 

A tábor alatt sok segítséget kaptunk, 

amelyet ezúton is szeretnénk megköszönni 

a Szabó Gyula Művelődési Központ 

munkatársának, a Dani Margit 

Sportcsarnok dolgozóinak, és Szabó 

Krisztinának. Programunk a Helyi humán 

fejlesztések megvalósítása 

Kunszentmárton városában TOP_PLUSZ-

3.1.3-23-JN1-2024-00002 projekt keretében 

valósult meg. 

 

 

 

 

 

 

Augusztus 25-én egy rendkívüli és felemelő 

ünnepségnek adott otthont az Öcsödi 

Könyvtár, ahol felavattuk Csikász Lajos 

történelmi regényíró emléktábláját. 

A jeles eseményen tisztelettel adóztunk 

Öcsöd szülöttjének, akinek munkássága 

maradandó értéket teremtett. Az 

Önkormányzat nevében Molnár András 

polgármester úr méltatta Csikász Lajos 

életét és munkásságát. 

Ezt követően Csikász Péter a család 

képviseletében osztotta meg gondolatait, 

majd Kappa Mátyás a Történelmi 

Regényírók Társaságától emlékezett meg a 

szerző irodalmi örökségéről. 

 

A megemlékezések után Dr. Kerekes Etelka 

jegyzőasszony és Molnár András 

polgármester úr leplezte le a 

méltóságteljes emléktáblát, amely 

mostantól az íróra emlékeztet bennünket. 

Mohácsi Bernadett, 
Monzinger Mónika 

mohacsibernadett1989@gmail.com 
Kunszentmártoni ÁMK  

József Attila Könyvtári Intézményegysége 
 
 
 

Emléktábla-avató ünnepség * 

 

Csikász Lajos (1964-2021) 
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Az emléktábla felavatását követően a 

megemlékezés koszorúit helyezték el. Az 

Önkormányzat nevében Molnár András és 

Dr. Kerekes Etelka, a család képviseletében 

Csikász Péter, az Öcsödi Könyvtár részéről 

pedig Kóródi Alexandra és Tolnainé Rónyai 

Rebeka rótták le tiszteletüket. A koszorúzás 

után a jelenlévő vendégek is elhelyezték a 

megemlékezés virágait. 

A hivatalos eseményt követően a vendégek 

megtekinthették a könyvtárban kiállított 

Csikász Lajos regényeit. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Az Öcsödi Könyvtárban hónapról hónapra 

megtartásra kerül az „Okoseszköz 

Felfedezők Köre”, amelyet kifejezetten a 

felnőtt korosztály számára indítottak. A 

kezdeményezés célja, hogy a résztvevők 

bővíthessék digitális ismereteiket, 

magabiztosabban használják az 

okoseszközöket, és lépést tudjanak tartani 

a gyorsan fejlődő modern technológiával. 

 

A kör regisztrált tagjai a megalakulás óta 

minden hónapban találkoznak, és mindig 

új, izgalmas témákat járnak körül. Az utóbbi 

alkalmon például a mobilalkalmazások 

világába nyertek betekintést, 

megismerkedtek a mesterséges 

intelligencia felismerésének és 

használatának alapjaival, de egy másik 

alkalommal például átbeszélték az 

Ügyfélkapu előnyeit is. 

Emellett a résztvevők hasznos gyakorlati 

tudást is szerezhetek: többek között a 

csomagautomaták működését és az online 

Kóródi Alexandra és Tolnainé Rónyai Rebeka 
konyvtarocsod@gmail.com 

Öcsödi Nagyközségi Könyvtár 
Fotó: Öcsödi Önkormányzat Facebook oldala 

(*) A cikk az Öcsödi Hírek 2025. októberi 
számában jelent meg 

 
 

Sikeresen működik az Okoseszköz 

Felfedezők Köre az Öcsödi Könyvtárban * 
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vásárlás előnyeit, hátrányait, illetve 

buktatóit is közösen vették sorra. 

A tapasztalatok azt mutatják, hogy a kör 

valóban betölti küldetését: a résztvevők 

nemcsak új ismeretekkel gazdagodnak, 

hanem magabiztosabban igazodnak el a 

digitális világban. A szervezők bíznak 

benne, hogy a program hosszú távon is 

segíti a helyi közösséget abban, hogy tagjai 

bátran használják a technológia nyújtotta 

lehetőségeket. 

 

 

 

 

 

 

Gratulálunk Jász-Nagykun-Szolnok 
vármegye könyvtárainak! 

Az idei Országos Könyvtári Napok ismét 

megmutatták, mennyi lelkesedés, 

kreativitás és közösségi erő rejlik megyénk 

könyvtárosaiban. 

Külön gratulálunk az idei dobogós 

településeknek: 

 Jászapáti 

 Mezőtúr, Besenyszög

 Törökszentmiklós, Kunszentmárton 

Köszönjük mindenkinek, aki részvételével 

és munkájával hozzájárult az idei 

programsorozat sikeréhez!  A Ti munkátok 

teszi élővé a könyvtárakat, és általatok válik 

valóra az idei mottó: Álom és valóság. 

 

Grafika: Bakondi Brigitta 

 

Műhelynap könyvtárosoknak 

 

November 10-én immár hatodik 

alkalommal adott otthon a Verseghy 

Könyvtár Gyermekkönyvtára a vármegyei 

műhelynapoknak. A könyvtárszakmai 

workshop délelőtti előadói Pintérné Csikós 

Tímea pszichológus és Tóthné Farkas Nóra 

gyógypedagógus voltak, akik az eltérő 

fejlődésű gyermekekről tartottak 

gyakorlatias foglalkozást. 

A program második felében pedig Papp 

László, a Verseghy Könyvtár munkatársa 

beszélt a mesterséges intelligenciáról. 

  

Az Okoseszköz Felfedezők Kör szervezői 
konyvtarocsod@gmail.com 

Öcsödi Nagyközségi Könyvtár 
Fotó: Öcsödi Könyvtár Facebook oldala 

(*) A cikk az Öcsödi Hírek 2025. októberi 
számában jelent meg 
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Kollégáimmal együtt a vándorgyűlés két 

napján vettem részt. A Nyitó plenáris ülést 

és szekcióüléseket látogattunk. Ezúton 

ragadnám meg az alkalmat, hogy 

gratuláljak Károly Nórának, aki Kertész 

Gyula Emlékérem elismerésben részesült. 

 

A két napból két szekcióülést és egy 

könyvtárlátogatást emelnék ki. Az első 

előadás az intézményi kommunikációról 

szólt. A legfontosabb mondanivalója az 

volt, hogy minden poszton az adott terület 

szakértői üljenek. A bejegyzéseket ne 

ellenőrizze olyan személy, aki nincsen jelen 

a közösségi médiában. A cél az, hogy 

blogbejegyzések, cikkek, Facebook 

bejegyzések érthetőek, provokatívak 

legyenek; elolvassák azokat az emberek és 

vegyenek részt a rendezvényen. Ne 

magunknak írjuk a szövegeket! 

A mesterséges intelligencia workshopot 

nagy érdeklődés övezte. Itt nem előadást 

hallgattunk, hanem csoportokra osztva, 

különböző, mesterséges intelligenciával 

kapcsolatos kérdésekkel kapcsolatban  

 

kellett gondolatot cserélnünk, majd 

összefoglalni azokat a program végén. 

Az egyik kérdés példának okáért így 

hangzott: Milyen problémákra adhat 

megoldást az MI a könyvtárban? Válaszok: 

chatbot – kérdezd a könyvtárost, 

statisztikák összeállítása, bibliográfiák 

összeállítása, állománygyarapítás, 

kivonatok írása, folyóiratkeresés 

témaspecifikusan, BA-MA plágiummunkák 

ellenőrzése, logótervezés, arculat 

átalakítása, személyre szabott 

könyvajánlás. 

Több dolog is felmerült, de abban mindenki 

egyetértett, magát a könyvtárost nem 

tudja (egyelőre) helyettesíteni a 

mesterséges intelligencia.  

A bibliográfiai leírások és személyre szabott 

könyvajánlások készítése során fontos 

figyelembe venni, hogy nem minden 

esetben ad meg valós forrást a gép. Minden 

egyes adatot le kell ellenőrizni, hogy ne 

legyen benne valótlan állítás. 

A résztvevők elmondták, nem egy 

alkalommal fordult az elő, hogy az olvasó 

olyan listát adott könyvekről, amelyekben 

nem létező dokumentumok is szerepeltek. 

A kérdésre, hogy hol találta azokat, a válasz 

az volt, hogy a mesterséges intelligenciával 

íratta meg. 

Debreceni Vándorgyűlés 2025. július 9-12. 
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Végül, de nem utolsósorban az egyetem 

könyvtárát is megtekintettük, 

körbevezettek minket a megújult helyeken. 

 

Érdekes volt az alagsorban kialakított 

helyiség, ahol egy kisebb színpad van 

rögtön, ahogyan leérünk a lépcsőn. Ideális 

hely nem hatalmas létszámú író-olvasó 

találkozóknak. Mivel a könyvtárba nem 

csak egyetemisták, hanem családok is 

mehetnek, így ott szépirodalom is volt, 

nem csak felnőtteknek, de a fiatalabb 

korosztályoknak is. Szintén ott volt egy 

üvegajtós kisebb tér, ahol akár 

megbeszéléseket is lehet tartani.  

A könyvtárlátogatás végén megnéztük a 

több emeleten helyet kapó raktárakat is. 

Megtudtuk, vizsgaidőszakban egy nap akár 

100 könyvet is kérhetnek a nem 

szabadpolcos helyről. 

Összességében elmondható, sok új 

információval és élménnyel gazdagodtunk 

a vándorgyűlésen. 

 

 

 

 

 

 

 

„Pom Pom bóbiskolt az ágon, egy szép 

hosszú ágon, de fél szemét azért nyitva 

tartotta, és az útra pislogott, hogy mikor 

jön már…”1 az MKE szolnoki csapata. 

Kezdődhetett volna akár így is a történet, 

de a valóságban, a kisújszállási 

vasútállomáson Picur helyett Tatár-Balla 

Ágnes, az Arany János Városi Könyvtár 

vezetője várta az idelátogató MKE tagokat, 

aki hűen gardírozta el egész ittlétük alatt a 

kis csapatot.  

                                                           
1 /részlet Csukás István: Pom Pom meséi- 
Órarugógerincű felpattanó című könyvéből 

Kisújszállás Szent Erzsébet parkján 

keresztül sétálva az eső vízcseppjei 

óvatosan csordogáltak a lassanként nyíló 

esernyőkön. A Süsü tematikus játszótér elé 

érkezve felelevenedett előttünk az egyfejű 

sárkány és barátainak régről ismert alakjai. 

 

 

 

 

 

Négyesi Ildikó 
könyvtáros, nemzetközi referens 

ildiko.negyesi@vfmk.hu 
Verseghy Ferenc Könyvtár  

és Közművelődési Intézmény 
 

Kisújszállási kirándulás a Magyar Könyvtáros Egyesület JNSZ vármegyei szervezetével 

 

https://www.facebook.com/konyvtarkisuj/?locale=hu_HU
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A Galéria Könyvtárban épp egy megnyitóra 

készültek, de lehetőségünk nyílt 

megtekinteni a fotókiállítás káprázatos 

képeit. Az eső csepergett, de nem szegte 

senki kedvét attól, hogy a Városháza előtti 

téren álló szobrokat is megcsodáljuk és a 

hozzájuk kapcsolódó történeteket 

meghallgassuk. 

Hamarosan elértük az Arany János 

Könyvtár júliusban átadott felújított 

épületét is.  

 

Az újjászületett épület mindenkit 

elvarázsolt. A könyvtár barátságos, 

hangulatos tereiben időzve, lehetőség nyílt 

beszélgetésre, tapasztalatcserére. 

 

A könyvtárból kilépve már gyorsan 

csapódtak ki az ernyők, óvó rejtekük alatt 

védtük magunkat a ránk zúduló zivatartól. 

Szerencsére nem mentünk túl messzire, 

hiszen a Vigadó épülete az úttest túloldalán 

helyezkedett el. 

 

Az egyre erősebben szitáló eső ellenére 

bátrabb tagjaink még Bagaméri mellé is 

odamerészkedtek egy fénykép erejéig, akit 

az égből hulló víz sem tántorított el attól, 

hogy maga mérje a fagylaltját. 

A Vigadó csodálatos épülete sok-sok 

izgalmat rejtett. A bálterembe lépve a régi 

korokat idéző hatalmas színes ablakok 

között a tér sokszínű felhasználásáról 

mesélt nekünk a művelődési ház 

igazgatója, Janó Lajos. A koncerteken, 

előadásokon és bálokon kívül, mozi és 

kézműves vásár is megfér a Vigadó falai 

között. Láttunk tánctermet, az 

intézményben megfordult előadók által 

dedikált falat és a Sárkányvár Családi 

https://vigadokisuj.hu/
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Játéktárat, ahol ott álltak Mirr-Murr, Ho-

ho-ho-horgász és még sokan mások, 

mintha az előbb léptek volna ki Csukás 

István mesekönyveiből. 

 

Pom Pommal is találkoztunk, aki 

hívogatóan csücsült az emeletes házak 

közelében egy fémesszínű fán. 

 

„Hogy kicsoda Pom Pom? Hogy nem 

ismeritek? Ó igazán senki sem ismeri! 

Egyszer ilyen, egyszer olyan. Most milyen? 

Most leginkább egy szőrsapkához hasonlít, 

egy pislogó szőrsapkához. Hát, ahogy 

pislogott meg bóbiskolt, a nyitva tartott fél 

szemével végre meglátta” a közeledő MKE 

tagokat, akik meglátva őt rögtön a fa alá 

sereglettek egy fotó erejéig. 

Felmerülhet az olvasóban a kérdés, miért is 

ugrik minden sarokból egy-egy mesekönyv 

szereplő ebben a városban? Hiszen ez egy 

pompás kérdés, ugyanis Csukás István itt 

született, itt nevelkedett. Viszont 

Kisújszállás nemcsak vele büszkélkedhet. 

 

A Móricz Zsigmond Református Kollégium 

Könyvtárában megtudhattuk, hogy a 

Gimnázium névadója és a Nobel-díjas 

Karikó Katalin is ezek között az impozáns 

falak között tanult. A könyvtár 

csigalépcsőin egy különleges, falhoz 

erősített galérián, sorakozó könyvek 

társaságában az izgalmas történeteket 

hallhattuk a gimnázium könyvtárának 

régmúltjáról és jelenéről, Fekete Tamás 

Andrástól.  

Bár az idő haladt, és indulnunk kellett már, 

egy maroknyi MKE tag eltűnt. A kint 

várakozó csapat akár azt is hihette, hogy a 

https://moricz.arrabonus.hu/
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lemaradt többieket felfalta egy krokodil, de 

nem tört ki a pánik, hiszen senki sem 

számított rá, hogy ilyen fenevadak errefelé 

megfordulhatnak. Pedig a maroknyi 

társaság, akik eltűntek csak egy rövid 

kitérőt tettek a biológiai szertárba, ahol a 

régi iskolai bútorok között preparált 

állatokat, köztük egy krokodilt is 

megpillantottak. 

 

A sok izgalomtól megéhezett csapat a 

Horváth- Kert Vendéglő felé vette az irányt, 

és korgó hasukat egy igazán kellemes ebéd 

csillapította. Újra felkerekedtünk és 

meglátogattuk a kisújszállási művelődési 

ház régebbi épületét, ahol mai napig aktív 

munka folyik. Épp egy népi alkotómunkákat 

bemutató kiállításba csöppentünk, ahol a 

megnyitó előtt megcsodálhattuk a 

gyönyörű, csipkéket, hímzéseket, 

csontfaragványokat, szövött szőnyegeket, 

festett bútorokat… 

 

Gyorsan elröpült az idő. A vonat nem várt, 

inkább még mi vártunk kicsit rá, majd 

fáradtan, de élményekkel teli tért haza kis 

csapatunk. Hála és köszönet a 

szervezőcsapat tagjainak, hogy ismét egy 

tartalmas napot tölthettünk együtt. 

 

 

 

 

 

Az Informatikai és Könyvtári Szövetség 

2025. évi II. közgyűlésére 2025. november 

19-én került sor, amelynek a Jászberényi 

Városi Könyvtár adott otthont. 

 

Fotó: IKSZ honlapja 

A szakmai nap előadói között volt Gacov 

Katalin, aki a Verseghy Ferenc Könyvtár 

társadalomba juttatatott értékeiről című 

beszámolójában foglalta össze azokat az 

eredményeket, amelyeket a könyvtári 

közösségi szolgáltatások hasznosságának 

mérése során elértek. Ez a felmérés annak 

a közös munkának a része, melyet a 

Nemzeti Kulturális Alap pályázatára 3 

könyvtár (Gödöllő, Eger, Szolnok) dolgozott 

ki közös szakmai konzorciumban. 

Farkasné Rácz Erika 
gyermekkönyvtáros 

era.farkasne@vfmk.hu  
Hild Viktor Könyvtár  

és Közösségi Tér 
 
 
 

https://ikszkonyvtarak.hu/wp-content/uploads/2025/11/VFKROIEredmenyek_251119.pdf
https://ikszkonyvtarak.hu/wp-content/uploads/2025/11/VFKROIEredmenyek_251119.pdf
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Az MKE Helyismereti Könyvtárosok 

Szervezete Kertész Gyula Emlékérmet 

adományozott Károly Nóra könyvtárosnak, 

a Verseghy Könyvtár munkatársának az 

egyesületben végzett munkája 

elismeréseként. 

 

 

Augusztus 20-án Magyar Ezüst 

Érdemkereszt polgári tagozat kitüntetést 

kapott Danyi Gyuláné, a besenyszögi 

Wesniczky Antal Művelődési Ház és 

Könyvtár intézményvezetője. 

 

 

Szintén nemzeti ünnepünk alkalmából 

részesült Pro Communitate Urbis Díjban 

Tatár-Balla Ágnes kisújszállási könyvtáros 

kiemelkedő közösségi munkájáért,  

 

 

 

elhivatottságáért, szakmai tudásáért és 

emberi hozzáállásáért, mellyel évek óta  

gazdagítja a város kulturális és közösségi 

életét. 

 

 

Ez alkalomból a Vármegyeházán 

ünnepélyes keretek között vette át a Jász-

Nagykun-Szolnok Vármegyei 

Önkormányzat Jász-Nagykun-Szolnok 

Vármegyei Közművelődési Díját a 

Jászberényi Városi Könyvtár kollektívája. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Elismerések 
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A Könyvtári Kihívás országos pályázaton 

Alapkategóriában, a KSZR 1000 fő alatti 

települések kategóriájában I. helyezést ért 

el tomajmonostorai Művelődési Ház és 

Könyvtár. 

 

 

A Lampion Könyvek és a Népmesekincstár 

Mesepedagógia Műhely által alapított 

Mesélő Könyvtáros díjat ez év 

novemberében adták át a Mesefesztiválon. 

A jelöltek között több megyebeli 

kollégának is drukkolhattunk: Mohácsi 

Bernadett (Kunszentmárton), Székácsné 

Tálas Gabriella (Martfű). A 

közönségszavazatok alapján pedig a 

Jászberényi Városi Könyvtár és Mesepont 

munkatársa, Verseginé Ujhelyi Petra kapta 

meg az elismerést. 

 

 

 
Ez úton is gratulálunk a kitüntetett könyvtárosoknak és intézményeknek! Munkájukhoz 

további sikereket kívánunk! 

 

  
Idén ünnepli fennállásának 75. évfordulóját  

a mezőtúri Móricz Zsigmond Könyvtár 
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2005-ben alakulást meg a karcagi Könyvtárostanárok Egyesülete. A 20 éves jubileumi 

ünnepségen Dr. Kasuba Jánosné, a helyi szakmai fórum alapítója mondott köszöntőt a 

decemberben tartott jubileumi ünnepségen. 

  

(Szöveg és kép: Karcagi Televízió) 

 

 

Arató Antal (1942-2025) 

2025. május 25-én, 82 éves korában 

elhunyt Arató Antal nyugalmazott 

könyvtárigazgató. 

 

1942. június 21-én született Budapesten. A 

családját a II. világháború után 

kitelepítették Jászapátira. Már 

gyermekkorában beléivódott a könyvek 

szeretete. Felsőfokú tanulmányait az ELTE 

magyar–könyvtár szakán végezte. Közel tíz 

éven át a Fővárosi Szabó Ervin Könyvtár 

(FSZEK) munkatársa volt. Ezután nevezték 

ki a jászberényi Városi Könyvtár élére. 1970 

és 1980 között vezette az intézményt. 

Helytörténeti írásai jelentek meg a 

Jászkunság és a Jászberény című lapokban, 

több kisnyomtatványokat bemutató 

kiállítás szervezője volt és publikált is a 

témában a szaklapokban. 

 

Búcsúzunk 
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A Jászságból újra a fővárosba került, amikor 

1980–ban az OSZK Könyvtártudományi és 

Módszertani Központjának 

osztályvezetőjévé lett. Később a FSZEK 

főosztályvezetőjeként dolgozott, majd 

1991–től a nemzeti könyvtár munkatársa 

lett. Az OSZK-ból 1994-ben a Vörösmarty 

Mihály Megyei Könyvtárba ment. A 

székesfehérvári bibliotéka igazgatója, majd 

1999–től 2005-ig címzetes igazgatójaként 

dolgozott. 

Sajtótörténeti, állománygyarapítási 

kérdésekkel foglalkozott, valamint 

olvasottsági vizsgálatokat végzett. 1986-

ban lett a Közhasznú kisbibliográfiák című 

sorozat szerkesztője. 

Munkásságáért Szabó Ervin-

emlékéremmel, Fehér Rózsa-díjjal, Supka 

Géza-emlékéremmel és Bibliotéka 

Emlékéremmel tüntették ki, 2016-ban 

pedig a kultúra területén Magyar Arany 

Érdemkeresztet kapott. 2017-ben Füzéki 

István-emlékéremmel jutalmazták. 

 
Almási Gizella (1948-2025) 

Októberben vesztettük el a Verseghy 

Ferenc Könyvtár nyugalmazott 

gyermekkönyvtárosát, Almási Gizellát, aki 

1976-tól 2008-ig volt a bibliotéka 

munkatársa.

 

Gizella 1948-ban született. 1966-ban 

érettségizett a mezőtúri Teleki Blanka 

Gimnáziumban, majd 1974-ben könyvelői 

végzettséget szerzett Szolnokon. Dolgozott 

a Dohányfermentáló Vállalatnál, az Állami 

Biztosítónál és Társadalombiztosítási 

Igazgatóságnál, majd 1976-ban került 

 

a Verseghy Könyvtárba. Munka mellett 

diplomázott könyvtáros-népművelő szakon  

1979-ben. Szakdolgozatát az ifjúsági 

olvasók szolgálata a Szolnok megyei 

Verseghy Ferenc Könyvtár 

Gyermekkönyvtárában címmel írta. 

Szaktudását később gyermekkönyvtáros 

továbbképzésen bővítette. 

Az idén 70. születésnapját ünneplő 

Gyermekkönyvtár életének fontosabb 

eseményeinek tanúja volt: a Verseghy 

nyelvművelő versenyek szervezésében, a 

Kalandos nyár feladatsorok 

összeállításában, valamint az önálló 

épületrészbe költözéskor 1991-ben, majd 

1997-ben. 

Több generáció számára tartott 

foglalkozásokat, varázsolta el a gyerekeket 
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a posztómesékkel. Jó kapcsolatot ápolt a 

város pedagógusaival, több évtizeden át 

városi vetélkedőkön működött közre 

zsűritagként. 

 

Számos cikke jelent meg a Szolnok megyei 

könyvtárosok tájékoztatója, az Együtt 

hasábjain, illetve a Könyvtáros 

szakfolyóiratban is publikált. 

1986-ban Miniszteri Dicséretben részesült. 

Három dolgos évtized után 2008-ban 

vonult nyugállományba. De többször 

visszajárt. Rendszeresen vendége volt a 

nyugdíjas találkozóknak. A Verseghy 

Körnek is aktív tagja maradt haláláig.

 

Emléküket kegyelettel megőrizzük! 

 
 
 
 
 
 
 

Tisztelt Kollégák! Kedves Könyvtárosok! 

A Kaptár szerkesztősége továbbra is várja a könyvtárak eseményeiről szóló beszámolókat, 

a műhelymunkákat feltáró tanulmányokat és a jó gyakorlatokat bemutató cikkeket. 

A következő szám várható megjelenése: 2026. március 6. 

Lapzárta: 2026. február 21. 
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KAPTÁR Jász-Nagykun-Szolnok megyei 
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Kiadja a Verseghy Ferenc Könyvtár és Közművelődési Intézmény.  
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CSATLAKOZZON  

KÖZÖSSÉGÜNKHÖZ! 
KÖVESSEN BENNÜNKET  

A FACEBOOKON IS! 
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